

禱告：主，我們感謝祢，每次讀祢的話語、我們知道祢的同在，祢的靈在我們當中，求祢開我們的眼睛使我們遇見祢，得見祢榮耀的形像，讓我們的心被祢吸引。懇求祢把祢的心意啟示給我們，聖靈也作工在我們身上，使我們成為合祢心意的人。主啊！幫助我們、預備我們。謝謝祢！奉主耶穌基督的名禱告。

複習：

- 以西結的一生原是為了要事奉神而預備，但是、當他可以進入聖殿事奉的時候就被擄了。經過五年、神在迦巴魯河邊向他顯現，天開了、他得見神的異象，這裏所指的異象是複數，換句話說、他不止看見一個異象、而是一連串的異象。
- 對於一個被擄、沒有盼望的人來說，異象非常重要，因為異象給人盼望、目標、力量。聖經說：“沒有異象、民就放肆”（箴言 29:18）；沒有異象、民不受約束；沒有異象、民就敗亡；沒有異象、民就分散。
- 聖經提到許多異象，以西結的異象是其中之一，聖經也提到“那個異象(The vision)”，這是單一的異象，指的是耶穌基督，這個異象是我們每一個人都需要看見的，摩西、保羅、使徒約翰都看見這單一的異象，以西結也是。
- 什麼是異象？異象讓我們看見神自己和神的心意，因為神是個奧秘，祂若不向我們啟示，沒有人能夠認識祂。當祂啟示在我們靈裏的時候，這個啟示在我們的靈裏就成了異象。神的心意在祂兒子身上，當我們看見神的兒子、就是看見了神。同時、基督的奧秘在教會，因此、我們從教會中可以看見基督。
- 摩西看見荊棘被火燒的異象，荊棘代表摩西/以色列百姓，荊棘裏有火、代表神，為的是要煉淨我們。摩西因著這個異象，他有了方向和力量，才能夠擔當帶領以色列百姓的重任。保羅也是，他在大馬色的路上看見坐在寶座上的主、同時也看見教會。使徒約翰在拔摩海島看見榮耀的主升天做了大祭司、在聖所裏清理燈臺（七個燈臺就是七個教會）。
- 在許多人中為何只有摩西、以西結、保羅、約翰等人看見異象呢？神原是樂意把祂的心意向人啟示，但是惟有清心的人才能看見異象。馬太福音 5:8 清心的人有福了、因為他們必得見神。
- 以西結在被擄的五年、經過許多的熬煉，神作工在他身上，時候到了、就能被主使用。提後 2:20-21 在大戶人家，不但有金器銀器、也有木器瓦器；有作為貴重的、有作為卑賤的。人若自潔、脫離卑賤的事，就必做貴重的器皿、成為聖潔、合乎主用，預備行各樣的善事。
- 如何做貴重的器皿？首先、要有不甘做卑賤器皿的心願、然後要脫離卑賤的事，就能成為聖潔。當然、這並不是單靠我們自己可以做到的，然而人若有心，跟隨聖靈、降服聖靈、讓聖靈掌權，神的靈/神的手便要作工來幫助我們，以西結就是個

例子：³在迦勒底人之地、迦巴魯的河邊、耶和華的話特特臨到布西的兒子祭司以西結，耶和華的靈降在他身上。

- 以下是以西結所見的異象：⁴我觀看、見狂風從北方颶來、隨著有一朵包括閃爍火的大雲。周圍有光輝、從其中的火內發出好像光耀的精金…。（遠看寶座的形像）
- 耶和華榮耀的形像包括：
 - a) 四活物的形像：1 章 5 節
 - b) 穹蒼的形像：1 章 22 節
 - c) 寶座的形像：1 章 26 節
- 活物的特點是“活的”、“充滿生命的”，因為與寶座連著。如果我們的生命越接近寶座（主、生命的源頭），就越活；今天、我們的光景就像撒狄教會按名是活的、其實是死的，因為我們沒有親近神，沒有讓神居首位，我們的“己”還在寶座上面。因此，我們要請求聖靈幫助我們，讓神居首位、時常操練親近主、與祂聯合沒有間隔。
- 以西結書 10:20 這是我在迦巴河邊所見以色列神榮耀以下的活物，我就知道他們是基路伯。基路伯是人墮落以後出現的（創 3:24 於是把他趕出去了。又在伊甸園的東邊安設基路伯，和四面轉動發火焰的劍，要把守生命樹的道路），他代表神永遠的旨意。聖經中記載會幕、聖殿、聖所與至聖所中間的幔子都滿了基路伯。基路伯原文的意義是“持守、緊緊地抓住神的榮耀”。
- 人若要回到伊甸園的生命樹，必須經過四面轉動發火焰的劍和基路伯的看守。當主耶穌在十字架上斷了氣，忽然殿裏的幔子裂為兩半(太 27:51)、基路伯也裂開了，祂為我們開了一條又新又活的道路(希伯來書 10:20)，換句話說、我們的主滿足了神的公義、聖潔、榮耀的標準，我們靠著祂的寶血得以坦然進入至聖所。（希伯來書 10:19）
- 基路伯和活物所豫表的乃是神對受造物、永遠的旨意，神按著祂的形像造人、本是要藉著人來彰顯祂的榮耀，但是人失敗了；神揀選以色列人、以色列人也失敗了；感謝主！神的兒子道成肉身、因祂在十字架上受死、復活升天、降下聖靈、教會誕生；但是大體來說教會也失敗了，最後神呼召得勝者，這得勝者就是四活物所要彰顯的，因此，這一段與我們有極大的關係，主來不僅要我們得生命，而且要得的更豐盛。教會不僅要彰顯神的榮耀，而且要執行神的權柄、管理路海空。

經文解釋：

⁵又從其中、顯出四個活物的形像來。他們的形狀是這樣：有人的形像。⁶各有四個臉面、四個翅膀。⁷他們的腿是直的，腳掌好像牛犢之蹄，都燦爛如光明的銅。⁸在四面

的翅膀以下有人的手。這四個活物的臉和翅膀乃是這樣：⁹翅膀彼此相接，行走並不轉身，俱各直往前行。

- 四活物有人的形像，因神永遠的旨意在人的身上，將來的世界、神要交給人來管理。主滿足了神的心意，祂坐在寶座上、祂的身體在地上、也就是教會。
- 活物各有四個臉面，臉面是生命的表彰。主耶穌在變化山上臉面明亮如日頭，祂的生命是如此地豐滿，啟示錄也有同樣的描述。
- 今天、正常的教會應該彰顯這四活物所代表的四個方面，一個生命成熟的人也是這樣，並且要表現“平衡”的生命。有時、我們對人發脾氣像河東獅吼，對仇敵反而像牛，成為仇敵的僕役，受仇敵的轄制和欺壓，這就是沒有平衡的生命。
- 四個翅膀：代表鷹的翅膀。兩個翅膀彼此相接、另外兩個翅膀遮身體。

¹⁰ 至於臉的形像：前面各有人的臉，右面各有獅子的臉，左面各有牛的臉，後面各有鷹的臉。

- 主耶穌在四福音書中彰顯了這四活物的四個方面：馬太福音講到祂作王、像獅子；馬可福音講到祂作牛、像僕人一樣服事；路加福音講到祂作人、是神心目中的人；約翰福音講到祂是鷹，在地如同在天、祂是從天降下。
- 四個臉面：
 - 前面（東邊）是“人”。聖經中、前面是東邊，因太陽從東邊出來。人本是照著神的形像造的，自從墮落之後變成了施洗約翰所提到的“毒蛇的種類”；啟示錄講到人像獸一樣凶狠殘暴。
 - 後面（西邊）有“鷹”的臉。鷹過著自由翱翔的生命不受地的捆綁，可惜我們卻常常受環境的轄制。有些人自稱屬靈，有時屬靈到一個地步竟不像人，失去了人應該有的責任。保羅在以弗所書前半段講到天上的事（鷹），後半段講到地上的事（人），他教導信徒怎麼作人、丈夫、妻子、兒女、主人、僕人。
 - 右邊（南邊）有“獅子”的臉。獅子是百獸之王、有權柄，對付仇敵、罪惡。
 - 左邊（北邊）有“牛”的臉。牛是服事的，主耶穌說：人子來、不是要受人的服事，乃是要服事人。並且要捨命、作多人的贖價（太 20:28）。牛不僅服事、最後還可獻祭。

¹¹ 各展開上邊的兩個翅膀相接，各以下邊的兩個翅膀遮體。

- 兩個翅膀張開、彼此連接向上，好像托著天/寶座，另外兩個翅膀遮體、不顯露自己，只為彰顯神的榮耀。詩 115:1 耶和華啊！榮耀不要歸與我們，不要歸與我們！

¹² 他們俱各直往前行。靈往哪裏去，他們就往哪裏去，行走並不轉身。

- 他們的腿是直的，不轉身，照著神的旨意直往前走，從來不把神的旨意打折扣，如主耶穌在地上生活、遵照父神的旨意行。
- 腳掌好像牛犢之蹄，牛犢的蹄是分蹄，雖然在地上行走，卻與世界有別、過著分別為聖的生活。主耶穌說：我不屬世界。
- 都燦爛如光明的銅：但以理書和啟示錄也提到腳如光明的銅。銅、指審判，為要煉淨、管教我們，使我們結出聖潔的果子。
- 靈往哪裏去，他們就往哪裏去，一切都照著聖靈行走，讓主作王掌權；我們的失敗是因魂太強、沒有倒空，沒有讓聖靈在我們身上作光照、啟示、引導、更新的工作，以致走岔了路。慢慢地、我們若懂得脫離肉體、讓聖靈內住，就能享受在聖靈裏的自由和喜樂。

¹³ 至於四活物的形像，就如燒著火炭的形狀，又如火把的形狀。火在四活物中間上去下來，這火有光輝，從火中發出閃電。¹⁴ 這活物往來奔走、好像電光一閃。

- 火炭、有潔淨之意，聖靈像火炭一樣也有潔淨的作用（以賽亞書六章）。火把是用來照明，聖靈也有光照、引導、潔淨的作用。
- 聖靈在四活物當中工作，像火河一樣有光輝、發出閃電、大有能力。

禱告：我們為著祢給我們的話感謝祢！主！開啟我們的眼睛、使我們不僅看見這異象、聽見祢的話，也請祢作工在我們的身上，讓這個異象成為我們的生命。再次把我們自己奉獻在祢手中，奉基督耶穌的名禱告。